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> mean(data)
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> abline(v = mean(data), col = "red")
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> plot(y, prob, type = "b", lty = 2)

# 000000 COooo)
> prob <- dpois(y, lambda = 3.56) # JO00O0O00O0O0OOOO

o

prob

-(7

o

0.00 0.05 0.}0 0.15 0.20
o

kubo (http://goo.gl/HvRhXn)

00 (A O|356000
“ Poisson distribution 1
2
. 3
. 4
o 5
T — 6
6 8 .
8
9
10

ooooooooo ooo o2

prob
.02843882
.10124222
.18021114
.21385056
.19032700
.13551282
.08040427
.04089132
.01819664
.00719778

<

© 00 N O O W N - O
O O O O O © O O ©

o

2015-02-28

> # cbind 0O 0OOOO
> cbind(y, prob)

18 / 35


http://goo.gl/HvRhXn

OO00o0dboooboooboddondn

O\

8 10 12

o

Frequency
e

2
|

’
;
o

0
|

Histogram of data

> hist(data, seq(-0.5, 8.5, 0.5))

# 0J00oo0ooooooboo

> lines(y, prob, type = "b", 1ty = 2) # OO00OO0O0OOOODOO

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 19 / 35


http://goo.gl/HvRhXn

O00000 AO0ODOOOooOoono

> # cbind DOODOO0O
> cbind(y, prob)

prob
.02843882
.10124222
.18021114
.21385056
.19032700
.13551282
.08040427
.04089132
.01819664
.00719778

prob
0.00 0.05 0.10 0.15 0.20
~<

00 A0D00O0D0DO00000C0O0O0000
00000000 AD00O0M> 00
000000000: A=00 =00
ye{0,1,2, -,00} 0000000000 yO000000000 10

oad
dopy N =1
y=0

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 20 / 35

[}
© 00 N O O W N

[}
W 00 N O U W NP O
O O O OO0 O o o oo

[ ]
[ure
o


http://goo.gl/HvRhXn

OO0O00oo0ooooooooooo?

gbooboooboobooboboobooboboon:

e JO0DODODOUODDOO yO {0,1,2,---}0000C0ODOOOO
gbooooboobooooogd

e y, UOO0OOO0OO0OODOODOODOODOODOODOODOODOOO
e JO0UODUODOODDODOOLODUODOUODUDODOODLOO

e JIIDUO0ODOUODUODODODDLODODDUODOODOODOODLO
oo

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) ooooooooo ooo o2 2015-02-28 21 /35


http://goo.gl/HvRhXn

O000000 AODOOOOO0O

Nexp(—A
p(yh\)z% A0D00O00OOOOO0OO0O
y!
8 lambda
o] 3.5
7.7
Q_ =151
o
o
[e =]
S_F!— -
o = [
=
8] . .
o - =
o a®
©C ] afdagmmn” 44000
(= I I I I
0 5 10 15 20

y
kubo (http://goo.gl/HvRhXn) ooooooooo ooo o2 2015-02-28 22 / 35


http://goo.gl/HvRhXn

DOooo0oooooooooo o0 O |[Nsisksisisisisfsisisisislak:

00000000
. 0bbfooooobboodoo g b d

Ooooooboooooog?

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 23 /35


http://goo.gl/HvRhXn

gooo0oO0oOoO0OoooOoOoOoO0 o oo goooooooooooo?

000
00 (likelihood) DO OO?

ooo
gbboooboooooobooobbooobooobbooooan

oo

gbooobooboobbooboobbod

ooooooooooboooo Abbbboboboobooog

oooooooooooooooo Abobooo

00000000000 30000000000
{y1, 2, y3} = {2, 2, 4}000000000000000000
0.180 x 0.180 x 0.19 = 0.006156 00000000

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) ooooooooo ooo o2 2015-02-28 24 / 35


http://goo.gl/HvRhXn

OO0oooooooooooa?

ubobd yoobooobooooboobooooboobooooobgo
...... oooooooo?

e 0 10000000 NDOOODOOOODOOOODOD
—0oo0o0booog yw=2000

0020000000 NODOOOODOODOODOOOODO
- 00000obob0 yw=2000

0030000000 AxODOO0O0O0oDOOoOoOoDbOOoOooD
— 000000000 y3=4000

e —[JOODODOOO—

000000 (0000D0oooooooon)

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 25 / 35


http://goo.gl/HvRhXn

00 L()\) 0000000 AO00

goooooo:

L)) = (pO200000)x (0 200000)
x---x (ysod 300000)

plyr | A) xply2 | A) xp(ys | A) x - < p(yso | A)
Vi exp(—
= TIotw 1= [0

i

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 26 / 35


http://goo.gl/HvRhXn

OO00O00booobodooodnnn

O0000 (oo ooD)0oboooo0ooooooD (Doo
oool)

O000000000000000000000000 (log likelihood
function) 00 O

Yi
log L(\) = Z (y@ log A — X — Zlogk)
k

2

0000 logL(\) 0000000 L(A\)OOODODO0O0O00DO
00000000000000000 AD000D0000000000
00000000000000000000000000000000
000

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) ooooooooo ooo o2 2015-02-28 27 / 35


http://goo.gl/HvRhXn

AD00000000O00O0O0000O0

B lambda = 2.0 8 lanbda = 2.4 8 lambda = 2.8
log L = -121.9 log L = -109.4 log L = -102.0
R ER R
- w— w-
o o o
T T T T 1 T T T T 1 T T T T 1
0 2 4 6 8 0 2 4 6 8 0 2 4 6 8
89 lanbda = 3.2 ER lanbda = 3.6 B lambda = 4.0
log L = -98.2 log L = -97.3 log L = -98.5
=R ER =R
- w— -
o o o
T T T T 1 T T T T 1 T T T T 1
0 2 4 6 8 0 2 4 6 8 0 2 4 6 8
8 lambda = 4.4 8 lanbda = 4.8 8 lambda = 5.2
log L = -101.5 log L = -106.0 log L = -111.8
R R e
w0 ] w0
o o o
T T T T 1 T T T T 1 T T T T 1
0 2 4 6 8 0 2 4 6 8 0 2 4 6 8

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 28 / 35


http://goo.gl/HvRhXn

gooo0oO0oOoO0OoooOoOoOoO0 o oo goooooooooooo?

A

OO000000oooo AxO0000

0000 logL(A) =3, (yilogh — X = > ¥ logk)

log likelihood
-110

-1|20

2?0 2!5 3!0 3!5 4!0 4{5 5!0
- 00000 (ML estimator): >, v;/50  coooo!
. 00000 (ML estimate): A =3.56 00 O

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 29 / 35


http://goo.gl/HvRhXn

00000000000 ADOOODOOoO

OO a0 35000

| 500000000000
1 L . gooooo ecodoooono
o o
8_ oooooo x0O0O0O0o0o0o
o
o_
o_

| | | | |
25 30 35 40 45

0Oooooooooo A
00000000000 AxoDooooo

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 30 /35


http://goo.gl/HvRhXn

goooooooo gooooooooo

4. 0000goooo

gobobooboooon

oobooboooboooo

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 oog o2 2015-02-28

31/35


http://goo.gl/HvRhXn

O00O0dodgn

0oooooo
%0 ooooo
0000000000 ;o A=3560000000
Doooooo 2 o,
A=350000000 B P
0 2 4 6 8
oooooooo
-
'7\ oooooooo
024y68 ld
DDDDDDDD
T T T
0 2 4 6 8
y

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 32 /35


http://goo.gl/HvRhXn

O00O0dodgn

0ooooooo
.%o ooooo
oooo0o000oon g o A=3560000000
ooooooo . o
A=350000000 B P
0 2 4y6 8
00 000E800
0oo00000
any
02 46 8 "‘:\‘
y ‘\_’ d o o o
000000 o Be,
oooo0 | 9] He o o s | T
bl o] | o J o,

r— 1 T 1 1. T T T T 1 T T T
02 4 6 8 02 46 8 02 46

T
8
goboboobooboobodod

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 33 /35


http://goo.gl/HvRhXn

O00odboodobododnd

000000: ye{0,1,2,3,---} 000000 M@y
00oooooooon
0000:ye{0,1,2,---,N}OOOOOOMN O
000 y0OODOODOODOOO

.0000: —o<y<ooOODOODOODOOO
0000000 — 0000000000

ddooooooooooooon

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 34 /35


http://goo.gl/HvRhXn

Odboodbodoodboodgod......

e JODDOODDOODOODDOODOODDOODO

e JUD0O DODODOOLOOUDODO DUODODODLODODLDODODOD
gooooooooo

e JO0IO0OOOUDDOODO GLMMDOOOODOOODO

BETIORRE
BB XETIL -
{HBM) MCMC
tzt@dﬂit;
SEE S ISR A TSI
GLMM) ooty
1Bk = BT ZE
o —RUEBIHETYY
ERAHELUSND &N ZFE
REATES NBHETIL

kubo (http://goo.gl/HvRhXn) 000000000 ooo o2 2015-02-28 35/ 35


http://goo.gl/HvRhXn

	例題: 種子数の統計モデリング
	まあ，かなり単純な例から始めましょう

	確率分布って何?
	経験分布と理論分布

	ポアソン分布のパラメーターの最尤推定さいゆうすいてい
	もっとももっともらしい推定?

	統計モデルの要点
	乱数発生・推定・予測


